



24小时热读

精要

时 | 事

江泽民向中央请求： 在礼宾排名中 将自己与老同志排一起

记者从有关方面获悉，党的十八大后，江泽民同志向中央请求，今后在党和国家领导人的礼宾排名顺序中将自己同其他老同志排在一起，这体现了一名共产党人的高风亮节和宽广胸怀。 据新华社

国 | 际

朝鲜回应安理会决议： 不会实现无核化

1月23日凌晨，联合国安理会一致通过关于朝鲜发射卫星问题的第2087号决议。该决议要求朝鲜遵守安理会有关决议规定，不得再使用弹道导弹技术进行发射。

外交部发言人秦刚表示，中方对朝方在国际社会普遍表明关切的情况下仍实施发射表示遗憾。同时，中方认为安理会的反应要慎重、适度。安理会第2087号决议总体上是平衡的。

朝鲜中央通讯社23日上午播发外务省声明，称朝鲜拒绝接受“不公平”的安理会决议，得出“最终结论”：由于美国没有改变对朝敌对政策，“除非世界实现无核化，朝鲜半岛不可能实现无核化”。 据新华社

外 | 事

中方希望有关国家 别让南海问题复杂化

外交部发言人洪磊23日在例行记者会上表示，中方希望有关国家恪守承诺，全面落实《南海各方行为宣言》，不采取任何使问题复杂化、扩大化的行动。

有记者问，据报道，22日，菲律宾外长德尔罗萨里奥称，菲将就与中国在南海的争端寻求国际仲裁。菲已召见中国驻菲大使通报菲方决定。中方对此有何回应？

洪磊说，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，中方一贯致力于通过双边协商、谈判解决争议，这体现了中方极大的善意和诚意，《南海各方行为宣言》所有签署国都应遵守自己的庄严承诺。 据新华社

热 | 点

住建部负责人： 提倡南方局部供暖

数九寒冬，南方集中供暖成为社会关注的热点话题。住房城乡建设部有关负责人23日就此接受新华社记者专访。

有关负责人表示，根据夏热冬冷地区供暖期短、供暖负荷小且波动大等特点，提倡夏热冬冷地区因地制宜地采用分散、局部的供暖方式，鼓励利用地热能、太阳能等可再生能源供暖。除余热废热利用外，不提倡建设大规模集中供暖热源和市政热力管网设施为建筑集中供暖。 据新华社

十八届中央纪委二次全会公报昨发布

对领导干部报告个人事项 开展抽查核实工作

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议，于2013年1月21日至22日在北京举行。全会审议通过了王岐山同志代表中央纪委常委会所作的工作报告。中共中央总书记、中央军委主席习近平出席全会第二次大会并发表重要讲话。李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席会议。

全会认真学习了习近平同志的

重要讲话，一致认为，习近平同志的重要讲话，对加强党的纪律建设、作风建设和反腐倡廉建设，全面提高党的建设科学化水平，具有重大而深远的意义。

全会要求，广大党员特别是党员领导干部要认真学习党章、严格遵守党章。不折不扣落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”。反对形式主义、官僚主义，督促各级领导机关和领导干

部改进调查研究和会风文风。厉行勤俭节约，制止奢侈浪费，严肃整治公款大吃大喝和公款旅游行为，继续从严控制党政机关办公楼、接待场所等楼堂馆所建设，规范公务用车管理和领导干部出访活动。严格执行廉洁从政有关规定，纠正以权谋私行为。认真执行领导干部报告个人有关事项制度，并开展抽查核实工作。坚持惩治和预防腐败两手抓、两手都要硬。全面推进惩治和

预防腐败体系建设，制订《建立健全惩治和预防腐败体系2013—2017年工作规划》并抓好落实。

全会强调，坚决惩治和有效预防腐败，是全党全社会的共同任务。各级党委要严格执行党风廉政建设责任制，担负起反腐倡廉的政治责任。坚持和完善反腐败领导体制和工作机制，形成全党全社会推进反腐倡廉工作的强大合力。

据新华社

提起公诉前及时还钱，可减免处罚

——最高法就“拒不支付劳动报酬罪”司法解释答记者问

Q 最高人民法院出台的“拒不支付劳动报酬罪”司法解释23日施行。最高人民法院有关负责人就相关问题回答了记者提问。

据新华社

奖金、津贴、补贴、加班费也算劳动报酬

问：刑法规定的“劳动者的劳动报酬”如何界定？

答：司法解释第一条明确了“劳动者的劳动报酬”的范围，规定：“包括工资、奖金、津贴、补贴、延长工作时间的工资报酬及特殊情况下支付的工资等，应当认定为刑法规定的‘劳动者的劳动报酬’。”

需要注意的是，该条款将“劳动者的劳动报酬”限定为劳动报酬。根据劳动法、劳动合同法等法律规定，劳动报酬是基于用人单位和劳动者之间建立劳动关系所产生的工资收入；而劳务报酬并非基于劳动关系产生，属于普通民事法律关系调整的范畴。

对单位直接主管人员可定罪处罚

问：如何处罚恶意欠薪的单位？

答：司法解释规定，单位拒不支付劳动报酬，构成犯罪的，依照本解释规定的相应个人犯罪的定罪量刑标准，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员定罪处罚，并对单位判处罚金。

司法解释还明确，不具备用工主体资格的单位或个人，违法用工

且拒不支付劳动者的劳动报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付的，应当依照刑法规定追究刑事责任。

此外，司法解释规定，用人单位的实际控制人实施拒不支付劳动报酬行为，构成犯罪的，应当依照刑法规定追究刑事责任。

明确责令支付主体不限于 社会保障部门

问：根据刑法规定，“经政府有关部门责令支付仍不支付”是拒不支付劳动报酬罪的入罪要件之一。司法解释对此如何规定？

答：司法实践中，绝大多数拒不支付劳动报酬案件以转移财产、逃匿等方法实施，在行为人逃匿的情况下，政府有关部门如何责令支付，困扰具体办案部门。鉴于此，司法解释规定，责令支付主体包括但不限于人力资源社会保障部门。经人力资源社会保障部门或者政府其他有关部门依法以限期整改指令书、行政处理决定书等文书责令支付劳动者的劳动报酬后，在指定的期限内仍不支付的，应当认定为刑法规定的“经政府有关部门责令支付仍不支付”。

提起公诉前支付劳动报酬 可减免刑事处罚

问：对拒不支付劳动报酬罪是否可以从宽处罚？

答：刑法规定，拒不支付劳动者的劳动报酬，尚未造成严重后果，在提起公诉前支付劳动者的劳动报酬，并依法承担相应赔偿责任的，可以减轻或者免除处罚。拒不支付劳动者的劳动报酬，造成严重后果，但在宣判前支付劳动者的劳动报酬，并依法承担相应赔偿责任的，可以酌情从宽处罚。

江苏本月已将 10起欠薪案移送公安

快报讯(记者 项风华)现代快报记者从江苏省劳动监察总队获悉，去年，全省已有8人因拒不支付劳动报酬罪被追究刑事责任。今年1月份，劳动监察部门又向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬案件10件。

“遇到工资拖欠不要慌，劳动监察来帮忙！”省劳动监察总队队长经洪斌提醒农民工兄弟，在省内任何地方，只需拨打“12333”电话，接听人员即时将内容录入全省劳动保障监察联动举报投诉平台，移交劳动保障监察机构进行查处。

人 | 物



李娜今战莎娃

澳网女单1/4决赛，李娜2:0力克波兰名将拉德万斯卡，四年来第三次杀进澳网四强。今天上午10点半，面对状态火热的莎拉波娃，外界都在盼着李娜战胜这个“克星”。李娜在澳网赛场上高歌猛进，而此时最“冷静”的却是她的母亲。自称从不看女儿比赛直播的李娜母亲在接受记者采访时表示，她现在最大的愿望是女儿早日生孩子。

——详见A8

微 | 言

利用抢票软件抢票，就像是在道路上驾车的闯红灯、逆行。这种现象肯定比别人跑得快，却影响了正常的交通秩序，使大多数人的行车速度慢了下來。

1月22日接受记者采访时，铁道部运输局局长程先东这样形容“抢票软件”。

可以想见，今后的商场会出现什么结局？我可以保证二三十年后，我们的孩子是不可能拉着手去逛商场的，不可能！我都不去！

CCTV年度经济人物典礼上，王健林和马云就传统零售和电商未来的市场份额设下“1亿赌局”，在随后的中国企业家俱乐部内部沙龙上，马云再次发声。

希望能来甘肃做些投资，多拍一些甘肃题材的影视作品，尤其是主旋律的作品。

香港女星彭丹当选甘肃政协委员，在接受记者采访时彭丹表示。

——详见A2

我本人表个态，如果接到通知要进行(官员财产)公示，我会带头公示！

广州市十四届人大三次会议闭幕，在记者招待会上，广州市市长陈建华当场表态。

热图



可以吃的 奥斯卡小金人

好莱坞当地时间1月22日，第85届奥斯卡奖晚宴菜单公布，这次的晚宴将招待1500名宾客。以创新餐饮潮流而著称的奥斯卡盛宴主厨沃夫甘·帕克展示厨艺。糕饼主厨雪莉·雅德还把24K可食用黄金用气刷枪喷到巧克力制成的奥斯卡微型小金人身上，供大家享用。

新华网